网络选修课选课须知
为了给同学们提供更优质的课程资源，使同学们有新的学习体验，通识教育学院在暑假期间引进36门网络通识公选课，现对36门课程做简单介绍供同学们选课参考，并向同学们公布网络课程学习考核的相关要求。

一、课程介绍

1、股市入门
主讲教师：郝臣，南开大学，副教授。
2、个人理财规划
主讲教师：张学谦，对外经济贸易大学，教授；柴效武，浙江大学，教授。
3、西方文化概论
主讲教师：赵林，武汉大学，教授。 

4、礼仪与社交
主讲教师：方凡泉，现任广东外语外贸大学校党委常委、副校长。

5、用经济学智慧解读中国
主讲教师：石磊，复旦大学经济学院党委书记，曾任复旦大学宣传部部长，全国宏观经济学会理事上海市经济学会理事国内多所大学的兼职教授。
6、先秦君子风范
主讲教师：赵敏俐，首都师范大学中文系教授，博士生导师，科研主要方向为先秦两汉文学与文化、中国古代诗歌、中国现代学术史，在先秦诗歌、特别是汉代诗歌研究方面有比较突出的成就，出版过《两汉诗歌研究》、《汉代诗歌史论》、《文学传统与中国文化》、《二十世纪中国古典文学研究史》、《先秦君子风范》、《周汉诗歌综论》、《中国古代歌诗研究――从诗三百到元曲的艺术生史》等学术专著，与人共同主编了《先秦大文学史》、《两汉大文学史》、《中国文学通论·先秦两汉卷》等著作。
7、当代中国经济
主讲教师：陈享光，中国人民大学经济学院教授，博士生导师，经济学院政治经济学教研室主任。北京市第五届优秀哲学、社会科学一等奖。研究领域：理论经济学 宏观货币金融理论。著作有《重组：从产权到人格》、《货币经济学导论》、《融资均衡论》。
8、商法
主讲教师：叶林， 中国人民大学法学院教授、博士研究生导师，中国人民大学民商事法律科学研究中心兼职教授，中国人民大学证券与金融研究所核心专家。兼任中国法学会商法学研究会副会长、中国法学会商法学研究会金融服务法专业委员会主任、北京市法学会民商法研究会副会长、中国公证协会理事等。主要著作：《证券法教程》（主编，第一作者）、《公司法与证券法练习题集》（主编，作者）、《公司法研究》（独著）、《商法学原理与案例教程》（主编，主要作者）、《少数派股东救济措施》（合译，主编）、《证券法》（独著）、《中国证券法》（独著）、《公司设立与改组》（合著，主编）、《中国公司法》（独著）、《违约责任及其比较研究》（独著）、《当代中国公司实务》（合作，第一作者）
9、现代大学与科学
主讲教师：李工真，武汉大学历史学院教授、博士生导师，武汉大学“四大名嘴”之一，深受学生欢迎与喜爱。研究方向德国史，主要著作有：《德意志道路--现代化进程研究》等 。
10、追寻幸福：中国伦理史视角
主讲教师：韦正翔 ，现为清华大学马克思主义学院教授，博士生导师。主要代表作有：《软和平：国际政治中的强权与道德》《国际政治的全球化与国际道德危机：全球伦理的圆桌模式构想》等。

11、中华民族精神
主讲教师：李太平，华中科技大学教育科学研究院教授，博士生导师。主要研究方向：教育学原理、高等学校德育。著作有《全球问题与德育》，《科技教育和道德教育》等。

12、书法鉴赏
主讲教师：刘琳，中国艺术家协会书画研究院常务副院长兼秘书长，国风书法群众普及教育研究会执行会长、秘书长，中国榜书艺术研究会理事，中国毛体书法家协会顾问。多年从事美术、书画教育、研究等工作；书法作品多次在全国名人书画展览中获大奖、有多家媒体的专栏介绍。

13、中华诗词之美
主讲教师：叶嘉莹，号迦陵。生于燕京旧家，40年代毕业于辅仁大学国文系，为诗词名家顾随先生入室弟子。50年代在台湾大学任教授，并在淡江与辅仁两大学任兼职教授，60年代赴美任密西根州立大学、哈佛大学客座教授，并曾在美国耶鲁大学、哥伦比亚大学等校访问讲学。后定居加拿大温哥华，任不列颠哥伦比亚大学终身教授。1989年退休后，当选为加拿大皇家学会院士。自70年代末返大陆曾在多所院校讲学，并被南开大学、四川大学、北京师范大学等校聘为客座教授，及中国社科院文学所名誉研究员。现任南开大学中华古典文化研究所所长。其主要著作有《迦陵论词丛稿》、《王国维及其文学批评》、《灵谿词说》、《唐宋词十七讲》等数十种。

14、文艺美学
主讲教师：王岳川，北京大学中文系教授、博士生导师，兼日本金泽大学客座教授，中国中外文艺理论学会副会长，中华全国美学会高校委员会秘书长，中国作家协会会员，中国书法家协会会员，中国文化书院研究员，复旦大学等六所大学的兼职教授。主要著作：《西方文艺理论名著教程》（下）、《文艺现象学》（译著）、《后现代主义文化与美学》、《文艺学美学方法论》、《中国书法文化大观》、《牟宗三学术文化随笔》、《宗白华学术文化随笔》、《二十世纪中国学术文化随笔》、《20世纪西方文艺理论丛书》。

15、国学智慧
主讲教师：曹胜高，毕业于北京大学国学研究院，文学博士。现为东北师范大学文学院、亚洲文明研究院教授，中国古代文学专业博士生导师。

16、世界建筑史
主讲教师：陈仲丹，南京大学历史系教授，博导。

17、文化地理
主讲教师：韩茂莉，北京大学城市与环境学院历史地理研究中心教授。出版著作：《宋代农业地理》，山西古籍出版社，1993年；《辽金农业地理》，社会科学文献出版社，1999年；《大漠狂风--沙尘暴历史与现实思考》，山西人民出版社，2002年；中国地理学会历史地理专业委员会委员。中国农史学会理事。

18、大学生创业基础
主讲教师：李肖鸣，工商管理博士，现任教育部创业培训指导委员会专家委员、清华大学创业导师、上海对外经贸大学客座教授、上海理工大学客座教授、上海海洋大学兼职教授；1995年从教师岗位下海，先后成功创办七家公司，获得上海市巾帼创业带头人、上海市散学状元称号。创业期间，热心公益，义务辅导多名青年和大学生创业成功，2005年获得中国青年创业国际计划（YBC）优秀导师称号、2010年获得全国青年创业教育先进个人、上海市优秀开业指导专家称号，2013年被YBC授予“公益之星”光荣称号、获得优米网和YBC创业学院联合颁发的“创业课程评审导师杰出贡献奖。 
19、谈判技巧
主讲教师：黄卫平,1982年毕业于中国人民大学经济学系，获学士学位，1985年获经济学硕士学位，1987年获意大利经济发展学院经济学硕士学位，2002年获中国人民大学经济学博士学位。中国人民大学教授，博士，博士生导师。黄卫平教授的研究方向是世界经济， 经济发展， 国际贸易金融与投资， 亚太地区经济合作，中国改革与开放。
20、民俗资源与旅游
主讲教师：仲富兰，复旦大学哲学系毕业。民俗学家、新闻评论家。长期供职于上海新闻媒体，曾任上海人民广播电台高级记者。多年潜心研究中国民俗文化学、民俗传播学，是中国民俗文化学科的开拓者和奠基人。 
21、法学人生
主讲教师：孙国华，当代著名法学家，中国人民大学法理学博士点的创建人和新中国马克思主义法理学科的奠基人之一。中国人民大学首批荣誉教授，现任中国人民大学法学院教授、博士生导师。社会兼职：朝阳大学校友会会长、朝阳法学研究中心主任、中国法学会名誉理事、中国法学会法理学研究会顾问、最高人民检察院专家咨询委员会委员等职，是国内多所高校兼职或客座教授。研究方向：法理学。主要学术成果：《法学基础理论》、《法理学教程》、《人权：走向自由的标尺》、《马克思主义法理学研究——关于法的概念和本质的原理》等。

22、当代中国社会问题透视
主讲教师：尚重生，素来有“社会解剖师”的称号，开设的公选课《当代中国社会问题透视》深受同学们的欢迎，每次的课堂都是爆满，走廊和门口都是人，听众中除了武大学生外，还有很多社会上的人都慕名而来。尚重生老师言辞幽默、犀利、深刻，被誉为武汉大学“四大名嘴”之一。
23、科学启蒙

主讲教师：李俊，教授，博士生导师，教学委员会委员。1978至1982年就读于中国科学技术大学近代物理系理论物理专业，获得学士学位；1982年至1987年于南京大学物理系理论物理专业读研究生（直博），获得博士学位，硕士导师为程开甲院士，博士导师为龚昌德院士。1990年至1991年赴欧洲做博士后，亦曾数次出境进行学术交流。学术专长为凝聚态理论研究，在国际学术杂志发表论文20篇。曾获得1995年物理系奖教金、1998年南京大学青年教师学术研究奖，2008年迎接教育部本科教学评估材料中被列为物理系教学名师，所授课程《高等量子力学》亦被列为名课。
24、戏剧鉴赏
主讲教师：张先，自1999年起至今担任中央戏剧学院戏剧文学系主任职务，同时担任联合国戏剧评论家协会（IATC）执行委员和中国分会理事长，中国戏剧家协会会员，中国戏剧文学协会副会长，文化部，教育部特邀专家，教授，博士生导师。
25、戏曲鉴赏
主讲教师：吴乾浩，笔名天昊，吴重霄。中国戏剧家协会会员，北京戏剧家协会理事，《剧本》编委，中国戏曲学会理事，元代文学研究会理事，中国梨园学会理事，浙江戏剧理论学会理事。
26、学术基本要素
主讲教师：李砚祖，擅长工艺美术。　清华大学美术学院教授，博士生导师。《艺术与科学》丛刊主编。

27、文物精品与中华文明

主讲教师：彭林，教授，博士生导师，国际儒学联合会理事，中国社会科学院古代文明研究中心客座研究员，26国学网礼乐高级顾问。
28、辩论修养
主讲教师：史广顺，南开大学信息技术科学院机器智能研究所副教授。
29、食品安全与日常饮食
主讲教师：陈芳，中国农业大学食品科学与营养工程学院副教授。
30、东南亚文化

主讲教师：吴杰伟，北京大学外国语学院东南亚语言文化系系主任、副教授。
31、情感哲学与情感教育 
主讲教师：杨岚，南开大学文学院教授，文化素质部主任，美学专业博士生导师。
32、影视鉴赏

主讲教师：陈旭光，北京大学艺术学院影视艺术系系主任中国高校影视教育研究会副秘书长。
33、心理、行为与文化

主讲教师：尚会鹏，北京大学国际关系学院教授、博士生导师。
34、数学的思维方式与创新
主讲教师：丘维声，北京大学数学系  教授。
35、第一次把事情做对（麦课在线课程）

主讲教师：杨钢，北京大学生产与质量研究中心副主任、中国零缺陷管理首席专家、中国际名牌协会副会长、中国质量协会 《品质文化》编委会副主任。北大、清华、复旦以及西北大学总裁班、MBA客座讲师。

36、职场心理（麦课在线课程）

主讲教师：孙科炎，北京华通管理咨询有限公司总经理，人力资源管理、项目策划咨询实战专家。

二、学习时间

在2015年7月13日至2015年9月11日，学生须在规定时间内完成课程的学习及考试，逾期者视为自动放弃，没有学分。

三、学习方法及要求

方法：通过网络在线观看视频、在线完成作业、在线互动讨论完成课程学习。

要求：学生登录系统后，修改密码，添加邮箱、手机等信息。请同学们合理分配学习时间，积极参与在线交流，按时完成各项作业。

四、考核方式

学生在规定时间内在线完成考试，课程成绩由观看视频（25%）、在线作业答题（15%）、在线互动讨论（20%）、期末考试（40%）四部分构成。
五、登录方式

· 网络选修课学习网址：《第一次把事情做对》、《职场心理》课程网址：http://jw.eurasia.edu/-->麦课在线；
其余课程网址：http://jw.eurasia.edu/-->尔雅通识课程。
· 浏览器：建议采用IE8.0以上浏览器或火狐浏览器。

· 麦课在线登陆账号：p+学号，初始密码：123456；尔雅平台账号：学号，初始密码：123456。请在选课结束后关注教务处网站通知。

六、技术支持

· 咨询服务电话：

400-6606 211  尔雅客服

029-88298798  李老师 

